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京翰高考网  -- http://gaokao.zgjhjy.com

Ⅰ卷（选择题，共50分）
注意事项：

1．答题前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号在答题卡上填写清楚，并认真核准条形码上的姓名、准考证号、考场号、座位号，在规定的位置上贴好条形码。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号。答在试卷上的答案无效。       

一、选择题（50分，每小题2分）
1．关于世界人口和人种的正确说法是             

   A.非洲全是黑色人种                 B.世界人口稠密地区都分布在发展中国家

   C.世界上的大平原都是人口稠密地区   D.欧洲主要是白色人种
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读右面水系图完成2～3题。

2．根据图中水系的形态特征，判断该地区      

   A.地势中部高，四周低   B.地势中部低，四周高

C.降水中部多，四周少   D.气温中部高，四周低

3．下列大洲地形特点与该图地形较符合的是     

   A.欧洲       B.亚洲        C.非洲       D.北美洲
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4．甲、乙、丙代表的国家依次是

   A.韩国、日本、中国                 B.日本、中国、韩国

C.日本、韩国、中国                 D.中国、韩国、日本

5．甲国每年大量进口蔬菜的原因之一是

   A.气候不适宜种植蔬菜               B.农业用地比例小，蔬菜种植成本高

   C.山地众多，交通不便               D.生产力水平较低，农业粗放

    湄公河是东南亚著名的河流，从18世纪开始，就成为波西米亚们的大地圣经。2012年9月21日，备受关注的“10·5”湄公河惨案庭审在昆明市中级人民法院顺利结束。完成6～7题
6．关于湄公河的叙述，正确的是

   A.发源于我国云南省                  B.在我国境内叫怒江

C.流经五个国家                      D.三角洲地区是世界著名的稻米产区

7.在世界上，东南亚地理位置非常重要是因为它位于

   A.五海三洲之地                      B.亚洲各国到达美洲的必经之地

   C.两大洋两大洲的十字路口            D.欧洲各国石油输入的咽喉要地

8．下列关于东南亚地理特征的叙述，正确的是                                     

A.中南半岛受热带雨林气候影响，多对流雨  

B.大部分地区属高原地形，地势平坦 
C.河流众多，均自北向南注入印度洋      

D.是世界上橡胶、油棕等热带经济作物的最大产地
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北京时间2010年10月25日22时42分，印度尼西亚苏门答腊省明打威群岛附近海域发生里氏7.2级地震，并引发海啸。10月26日晚8时左右，位于爪哇岛上的默拉皮火山开始喷发并且天空下起了“石头雨”。结合图4完成9～11题。
9．下列关于印尼的地理特征的叙述，正确的是                                     
A.利用丰富的铁矿资源，重点发展钢铁工业 

B.地形山河相间、纵列分布
C.因处于板块交界处，多火山、地震         

D.适宜于天然橡胶和棉花生长 

10．关于此次地震、火山喷发成因的叙述及所处板块边界类  

  型的说法，正确的是
A.印度洋板块和亚欧板块相互作用产生的，属生长边界
B.印度洋板块和亚欧板块相互作用产生的，属消亡边界
C.亚欧板块和太平洋板块相互作用产生的，属消亡边界
D.印度洋板块和太平洋板块相互作用产生的，属消亡边界
11．默拉皮火山喷发时下起了“石头雨”，关于此次“石头雨”主要成因的说法，正确的是
 A.火山喷发，水汽从地球内部逸出，伴随火山灰凝结降雨
 B.火山灰使平流层凝结核增加，带来降水
 C.受副热带高压影响，水汽下沉，火山灰作为凝结核，加速了降水的形成
 D.受赤道低压影响，空气对流旺盛，火山灰作为凝结核，加速了降水的形成
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读等高线示意图（右图），完成12～13题。

12．右图中a、b、c、d四点中，最容易发育成河流的是

A.a        B.b        C.c        D.d 
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13．右图中MN、XY的交点，在剖面图（下图）中是

A.①③       B.①④       C.②④       D.②③  
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气温、降水量和日照时数过高或过低都会给柑橘的生长发育带来风险，气候风险度越大，柑橘减产的可能性也越大。右图示意我国大陆亚热带柑橘产地气候风险度分布图。完成14～16题。

14．图中E、F两地气候风险度分别可能为

A.0.55   0.50       B.0.55   0.35      

C.0.30   0.50       D.0.30   0.35

15. 导致E、F两地气候风险度差异

  的因素主要是

A．大气环流、地形    B.大气环流、海陆位置   

C.纬度位置、地形     D.海陆位置、河网密度

16. 若图示地区气候变暖，以下四地中风险度降低最   

  明显的是

A.E         B.F          C.G         D.H

右图为局部区域经纬网图。完成17～19题。
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17．关于图中各地的叙述，正确的是
 A.①、②两地均位于中纬度 
    B.③、④两地均属于东经度
    C.④地位于②地的西北方向   

    D.a地总比c地早进入新的一天

18．以下备选项的两个地点中，既分别在东西两半球， 又分别在
   南北两半球的
    A.①与②   B.③与④      C.②与③      D.①与④

19．图中a、b、c、d四个区域，按实际面积大小排序，

   正确的是  
 A.b>a>c>d      B.b=c>a>d       C.b<a<c<d         D.b=c<a<d 
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D.在一定海拔高度内海拔越高降水越多，超过这一高度则海拔越高降水越少

   读下面两图，回答22～23题。

                                                                                                              22．甲图中 ①、②、③、④四地段中平均坡度最大的为
A.①　              B.②             　C.③　            D.④

23．乙图为甲图中某地一部分，实线为等高线，虚线为泥石流路线，某游客此时刚好位于O
   点，则其最佳的逃生路线是图中①～④中的

    A.①                B.②                C.③             D.④
   下图是东亚部分地区图，完成24～25题。  


24．图中甲、乙、丙三地气候特征差异最明显的表现是
  ①气温年较差                      ②降水量的季节变化  

   ③高温期与多雨期不一致            ④夏季风风向和影响时间长短
A.①②               B.③④             C.①③             D.②④

25．甲所在国一月均温0℃等温线与北纬38度纬线基本吻合，而丙所在国一月均温0℃等温 

   线大体位于秦岭-淮河一线（北纬34度左右），该事实说明
A.甲所在国的南北温差大             B.甲所在国的一月均温受冬季风影响较大
C.甲所在国受海洋影响较明显         D.甲所在国的雨季开始时间比丙所在国早
第Ⅱ卷（非选择题，共50分）
注意事项：

本试卷共4页，5小题，考生务必用黑色碳素笔将答案答在答题卡上。答在试卷上的答案无效。

二、综合题（50分）
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（1）分析判断，甲、乙、丙三地的气候类型：甲地是______________________气候；乙地是______________________气候；丙地是______________________气候。（6分）

（2）甲地气候的形成原因是：____________________________________________________；

乙地气候的特征是__________________________________________；丙地气候分布的规律是___________________________________。（6分） 
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（1）甲图海峡所在区域是东南亚的                （中南半岛或马来群岛）部分，
乙图海峡是　　　      (2分)

（2）按经济发展水平划分，甲图所示海峡沿岸国家都属于　　　     国家；乙所示海峡沿
岸国家均属　　　     国家。(2分)

（3）随着经济的发展，我国原油进口量逐年增长，目前已超过年消费量的1／3   (2分)

  ①在甲、乙两图所示海峡中，对我国进口石油有重大影响的是　　　     海峡。
②下列关于保障我国的石油供应的措施错误的有         。  
 　 A．拓展石油进口渠道，分散风险      B．加强国际合作，保障海峡安全通航    　

C．大力开发国内油田，不再进口石油  D．节约能源，降低能耗

（4）说明A国地理位置的优越性（2分）

28．阅读下面材料，回答有关问题。（18分）
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材料二：东亚地区图


（1）读材料一，甲、乙两图比较，比例尺较大的是       图。判断依据是           
                                                                  （4分）

   读材料二回答：
（2）A国的农业类型以　　　　　　　为主，原因是                                        
                                                                       （4分）
www.ks5u（3）C国所在半岛地形多山，整个地势特点是                               。（2分）
（4）根据所学知识分析影响日本经济发展的条件。（4分）

（5）简述D所在国冬季和夏季降水的地域差别并分析原因。（4分）
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（1）与旧金山相比，R地的气温有何特点，并指出该特点形成的影响因素。（4分）

（2）根据内华达山脉（中部）地形剖面图，分别比较B处与A、C两处年降水量的大小，并说明理由。（4分）

（3）运用水循环的相关知识，解释大盐湖由淡水演变为咸水湖的原因。（4分）
官渡二中2014届高二年级教学质量检测（2）
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26．（12分）
（1）地中海气候  亚热带季风气候   温带海洋性气候

（2）夏季副热带高压控制，冬季西风控制         夏季高温多雨，冬季低温少雨

    南、北纬40度—60度的大陆西岸

27.(8分)

(1) 马来群岛   英吉利(或英吉利海峡) (2分) 
(2)发展中 发达  (2分)

(3)①甲（马六甲海峡） ②C (2分)

（4）处于太平洋与印度洋的航运要道上（卡在马六甲海峡的咽喉上）（2分）
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（5）冬季日本海沿岸降水量较大，冬季，日本海沿岸盛行西北季风，西北风经过日本海后，水汽含量增加，日本海沿岸山地对气流的抬升多地形雨．（加上沿岸暖流的影响。）（2分）

夏季太平洋沿岸降水较多 ，夏季东南季风，太平洋沿岸迎风坡多地形雨，（加上日本

暖流的增湿作用）（2分）

29. （12分）
（1）冬季气温略低，夏季气温较高；气温年较差较大。海陆位置；地形（谷地）

（2）B处大于A处，理由：B处海拔较高，易形成地形雨。

B处大于C处，理由：B处位于迎风坡，C处位于背风坡。

（3）大盐湖流域气候干旱降水少，冰川消退，湖水补给减少；蒸发旺盛，蒸发量大于补给量；大盐湖为内流湖，盐分随径流汇入而不断积累。（只要从水循环的补给、蒸发、地表径流三个环节回答正确者，均可给分）
甲





乙
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